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COMITE DIRECTEUR 

PROCÈS VERBAL N°3 - SAISON 2023/2024 
RÉUNION DU 27 MARS 2024 

 
 
 
 

Préside Patrick LEIRITZ 

Participent Catherine BAES, Kévin BERNARD, Eddy CANTONNET, Gilberto DE BARROS FONSECA, 
Jean-Pierre DERREZ, Louis FLAMERION, Annick GEOFFROY, Laurent VALENTIN, Jany 
MONETTI, Richard PIOT, Paul ROZE, Laurent TRESSENS 

Participe en visio André RENARD 

Excusés Pierre HEUERTZ, Maxime KANDEL, Clémence MEURET, Jean-Joseph SCHAEFFER 

Assistent Jean-François AUBRY (Président CDA), Eric GUILLIER (Agent administratif), Romain 
OFFROY (CTD), Jordan SIMON (Directeur) 

 
 
 

CARNET DE VIE 
 

✓ Le Comité Directeur respecte une minute de silence en la mémoire de Jacques MEILLEY, délégué 

officiel et membre du Conseil d’Ethique du District, et d’Annick BERNARD, dirigeante 

emblématique du club d’ESNOUVEAUX, qui nous ont quitté récemment. 

 

✓ Le Comité Directeur adresse toutes ses félicitations à Amandine MOREL, Présidente du club de 

GRAFFIGNY, maman des jumeaux Elena et Milan.  

 
 

1. APPROBATION DE PV (Patrick LEIRITZ) 
 

Le PV du 13 novembre 2023 est adopté à l'unanimité. 

 
 

2. INFORMATIONS PRESIDENT (Patrick LEIRITZ) 
 

➢ Conférence de presse :  

Dernièrement, le Président Patrick LEIRITZ et le Directeur Jordan SIMON ont donné une 

conférence de presse auprès des médias locaux (le JHM et Active Radio). Cette conférence de 

presse portait sur les statistiques record du district à quelques jours de la clôture de saisie des 

licences. 
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➢ Collaboration avec les services de sécurité de la Préfecture dans la lutte contre les violences et 

incivilités :  

Une seconde réunion s’est tenue avec le directeur de cabinet de la Préfète de Haute-Marne afin 

de présenter les actions menées par le District dans le cadre de la lutte contre les violences et les 

incivilités. 

 

➢ Sujet Alsace/LGEF :  

Patrick Leiritz présente le résultat d’un sondage auprès des clubs, qui, à la suite des retours des 

groupes de travail sur les conséquences d’un départ de l’Alsace, devaient se positionner pour ou 

contre. Ce sont les délégués représentant les clubs auprès de la Ligue qui devront voter lors de la 

prochaine Assemblée Générale de la Ligue (vote consultatif). 

 
 

3. PLAN MIXITE : BILAN DU CLUB DES 52 FEMMES (Jordan SIMON) 
 

Jordan SIMON dresse le bilan de la réunion du « Club des 52 femmes », du 7 mars dans la salle du Conseil 

Départemental, marrainé par Brigitte THIEBAUT, déléguée officielle de la FFF. 

Ce club s’inscrit pleinement dans l’engagement sociétal de la FFF qui a fait de la mixité un de ses objectifs 

prioritaires : 

- Atteindre la barre des 500 000 pratiquantes à l’horizon 2028. 

- Relance de l’appel à projet « Toutes foot » créé en 2022, à destination des clubs, des 

Ligues et des Districts 

- Création de la Ligue Féminine Professionnelle pour la saison 2024-2025 

- Parité totale des instances fédérales à partir de 2024 

Le District de Haute-Marne possède le taux de pénétration le plus élevé de la Ligue en ce qui concerne les 
licenciées féminines par rapport à la population globale devant la Moselle et l’Alsace. 

Les objectifs du Club de 52 femmes : 
- Elargir le vivier des acteurs du football de demain et les former 
- Faire évoluer les mentalités et lutter contre le sexisme 
- Se réunir chaque année pour bonifier ce réseau et établir des solutions concrètes et 

des perspectives d’évolution 
- Augmenter le nombre de femmes dans les postes à responsabilité au sein des clubs 

mais aussi des instances 
Les évolutions depuis juin 2023 : 

- Le nombre de Présidentes de club a doublé : de 3 à 6 
- De plus en plus de femmes dans les formations d’éducatrices, de dirigeantes ou 

d’arbitre 
- Des statistiques positives : 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
1015 licenciées au 7 mars 2024 

 
- % de licenciées féminines : 
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Le travail en groupe s’est articulé sur les thèmes suivants : 

- Quels sont les freins à la prise de responsabilité des femmes dans les clubs et 

instances ? 

- Prise de responsabilité : comment vaincre ses propres peurs, craintes, 

appréhensions ? 

- Les hommes sont parfois réticents et maladroits, comment les aider à inclure 

d’avantage les femmes dans le football ? 

- Comment développer le bénévolat féminin dans les clubs et les instances ? Les pistes 

pour recruter et fidéliser. 

56 % des femmes présentes souhaitent intégrer une Commission de District à la prochaine mandature. 
 
Le plan d’actions du District : 

- Poursuivre le développement de ce réseau du club des 52 femmes, avec le marrainage 
de Brigitte Thiebaut. 

- Déployer une campagne de communication au sujet de la mixité dans les clubs pour 
faire évoluer les mentalités. 

- Renforcer la communication sur le plan de mixité dans les médias locaux et lors des 
évènements. 

- Rebâtir 2 commissions dédiés à la féminisation : commission football féminin (pôle 
technique) et commission bénévolat & mixité. 

- Engager des travaux sur les compétitions féminines, notamment en seniors dans un 
premier temps (groupe de travail, réforme). 

- Accompagner individuellement les femmes souhaitant s’engager au sein de 
commission du district pour la prochaine mandature. 

-  
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4. BILAN DES REUNIONS DE SECTEUR 2024 (Jordan SIMON) 
 

Les réunions de secteurs ont connu une forte participation des clubs : 

- 94 % de présence à Hortes le 12 mars 2024 

- 95 % de présence à St Dizier le 19 mars 

- 95 % de présence à Esnouveaux le 26 mars 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Les suggestions, remontées et désidératas des clubs : 
  Compétitions/Pratiques : 

- Jeunes : plus de nivellement dès la 1ère phase 
- Formulaire en ligne pour déclaration des matchs amicaux 
- Organisation du festival U13 F dans les mêmes conditions que le festival U13G 

(notamment qualité du terrain), égalité foot F/M 
- Difficultés de gestion des week-ends à 2 matchs (ex : Pâques) 
- Horaire des plateaux : 10h ou 10h30 

  Arbitrage : 
- Formation d’arbitres de touche bénévoles 
- Donner la possibilité aux arbitres de club d’arbitrer leur propre club 
- Réflexion à mener sur le statut de l’arbitre-joueur 
- Faire débuter les jeunes arbitres sur des rencontre U13 (à 8) 
- Plus de souplesse sur les sanctions aux jeunes arbitres 
- Relance avec copie aux clubs pour les rassemblements d’arbitres 
- Discussion de tous les arbitres avec les responsables de la CDA 
- Relance de l’arbitrage à la touche en U13 (par les jeunes) 

  Finances : 
- Réduire le tarif de l’amende pour report de match tardif en jeunes 
- Moins de sanctions financières vis-à-vis des feuilles de matchs 

  Informatique : 
- Notification des joueurs suspendus sur la FMI 

  Ethique : 
- Avoir des statistiques précises sur l’évolution des incidents lors des rencontres 
- Renforcer l’accompagnement face à la gestion des parents 
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Les suggestions, remontées et désidératas des clubs : 
✓ Continuer dans la lancée 
✓ Continuer à sanctionner lourdement les mauvais comportements et à lutter contre la 

violence 
✓ Continuer l’accompagnement et rester à l’écoute des clubs 
✓ Que le district nous aide à obtenir plus de soutien avec nos mairies 
✓ Plus de soutien aux clubs concernant les formations 
✓ Développer les infrastructures (synthétiques et gymnases) 
✓ Réussir à délocaliser aussi la finale de coupes de Haute-Marne seniors 
✓ Ne jamais oublier nos particularités rurales 
✓ Moins de communication, mais plus de terrain et de sportif 
✓ Garder l’équipe dynamique, réactive 
✓ Amélioration qualitative de l’arbitrage notamment sur les échanges et la pédagogie 

(dialogue) 
✓ Maintenir voire accentuer la communication externe 
✓ Simplification des catégories jeunes 
✓ Lien avec les élus locaux : plan stratégique 
✓ Plus de souplesse dans l’homologation des terrains 
✓ Adapter les règlements en fonction des divisions 
✓ Mutualisation des moyens ou du matériel entre clubs 
✓ Ouverture aux districts limitrophes 
✓ Renforcer les sanctions disciplinaires pour les faits graves 

 
 
 
 

➢ Travail sur les compétitions féminines 
➢ Réforme du statut du joueur/arbitre 
➢ Réforme du statut de l’arbitre de club (ex auxiliaire) 
➢ Relance du dispositif « arbitrage à la touche U13 » 
➢ Mise en place d’une formation arbitre de touche bénévole 
➢ Lancement d’une grande campagne de communication pour le comportement des parents 

et supporters (climat des rencontres) 
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5. PROGRAMME « LUTTE CONTRE LES VIOLENCES ET INCIVILITES » (Patrick LEIRITZ) 
 

La signature de la convention avec la Préfecture se fera en fin de saison ou en début de saison prochaine 

en présence des médias locaux (JHM, Puissance TV, Active Radio et France 3 Champagne-Ardenne). 

 
 

6. FINANCES / DOSSIER D’UN CLUB DEBITEUR (Patrick LEIRITZ) 
 

Le Comité Directeur prend connaissance de la situation d’un club qui, après la décision de la Commission 

des Finances de le suspendre (perte des matches par forfait) jusqu’au paiement de la dette, s’est retrouvé, en 

application des Règlements Particuliers du District, forfait général pour ses deux équipes seniors. 

Le club ne s’étant pas manifesté depuis, un plan d’action sera mis en place notamment en contactant la 

municipalité. 

 
 

7. PARTENARIAT / SUBVENTIONS (Jordan SIMON) 
 

Le District affiche un taux de fidélisation de ses partenaires de 90 %. Il reste encore quelques pistes à 

démarcher. 

La campagne ANS (Projets sportifs fédéraux) à destination des clubs est lancée. 

22 clubs vont bénéficier de l’opération mini buts FFF pour une valeur globale de 1491 €. 

 
 

8. POINT ARBITRAGE (Jean-François AUBRY) 
 

Les rassemblements de printemps (par secteur) ont connu un taux de participation de 84 % (92 arbitres 

sur 109). La localisation des deux centres d’accueil sera à revoir. 

En ce qui concerne la désignation des arbitres sur les rencontres officielles, les responsables des 

désignations doivent faire face à un absentéisme et des indisponibilités de plus en plus importants. D’autre 

part, 52 % des arbitres joueurs ont déjà réalisé leur minimum de matchs. 

Les réussites aux différentes FIA entraînent une augmentation des observations à effectuer et, par 

conséquence, des frais occasionnés par ces déplacements. Une réunion entre les responsables de ces 

désignations a eu pour but de définir une règle pour limiter si possible les kms engagés et permettre une 

meilleure maîtrise du budget. Le résultat de ces travaux est validé à l’unanimité par le Comité Directeur. 

 

9. POINT TECHNIQUE (Romain OFFROY) 
 
  Evènements de fin de saison : 

- Jeudi 28 mars : Jury départemental du Foot à l’école 
- Samedi 6 avril : Festival U13G et U13F. 
- Mercredi 10 avril : Matchs sélections U13 et U14 
- Samedi 20 avril : Jeux du Foot 2024 
- 22 et 23 avril : Journées Foot et Futsal 
- Mercredi 24 avril : Finales jeunes espoirs U11 
- 25 et 27 avril : Matchs sélections U13F et U15F 
- Lundi 13 mai : Jury PEF + Label + Toutes Foot 
- Samedi 25 mai : Finale jour de coupe U11 
- Samedi 1er juin : JND 
- 8 et 9 juin : Finales coupes de Haute-Marne Jeunes et seniors 
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  Foot Loisir : 
- Beach Soccer : engagement jusqu’au 13 mai, Finale régionale les 29 et 30 juin. 
- Foot en marchant : Critérium District puis Finale régionale le 25 mai à Vendenheim et 

enfin une équipe par Ligue les 22 et 23 juin à Clairefontaine pour la Finale Nationale. 
Catégories : hommes de + de 50 ans et femmes de + de 40 ans. 

  Foot à l’école : 
- 39 écoles inscrites 
- 182 classes réalisent un cycle foot à l’école 
- 5 rassemblements de fin de cycle programmés 
- 15 écoles ont renvoyé des productions culturelles sur la thématique des JO 2024. 

  Sections sportives : 
- Problématique des dérogations pour intégrer une section sportive en Haute-Marne 
- Projet de section sportive départementale 4e/3e avec suivi en section sportive lycée 

  Labels : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  Formation des éducateurs : 

- CFI U6 à U9 : 36 candidats 
- CFI U10 à U13 : 39 candidats 
- CFI U14 à U19 : 17 candidats 
- CFI Seniors : 10 candidats 
- DF REF : 1 candidat 
- BMF App + BMF : 3 candidats 

Soit près d’une centaine d’éducateurs formés. 
Projection d’orienter et de former des BMF et BEF 

 
 

10. TRAVAUX BATIMENT (Jordan SIMON) 
 

Le District prévoit d’améliorer la visibilité de ses installations et notamment la signalétique des accès à 

celle-ci par l’installation d’un totem devant le bâtiment. 

Le Comité Directeur approuve le projet à l’unanimité. 
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11. INSTALLATIONS SPORTIVES ET FAFA (Catherine BAES) 
 

En Haute-Marne, 105 terrains sont actifs et 80 % d’entre eux étaient à reclasser depuis 2021. A ce jour, il 

reste 12 terrains à reclasser (pour une durée de 10 ans). 

Depuis 2017, les clubs haut-marnais ont pu bénéficier de 475 000 € d’aides FAFA et le District invite 

vivement les clubs à poursuivre l’amélioration de leurs installations en continuant de monter des dossiers 

pour lesquels il peut les accompagner.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12. VALORISATION DU BENEVOLAT (Annick Geoffroy) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

13. FONDS DE SOLIDARITE (Louis FLAMERION) 
 

Une somme de 4294 € correspondant à un fonds de solidarité dirigeants va être redistribuée aux clubs 

(environ 60 € par club). Cette redistribution sera effective sur les comptes clubs d’ici la fin de saison. 
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14. AUDITION  
 

Le Conseil d’Ethique ayant transmis un dossier concernant un membre du Comité Directeur, ce dernier, 

après avoir entendu l’intéressé dans ses explications, décide de transmettre le dossier à la Commission de 

Discipline pour les suites disciplinaires à donner. 

 
 

15. QUESTIONS DIVERSES 
 

✓ Néant 
 

 
 
Le prochain Comité Directeur aura lieu le lundi 27 mai 2024 à 18h30. 
 
 
 

                                            Le Secrétaire Général                                         Le Président, 
                       Paul ROZE                                             Patrick LEIRITZ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


